

南臺學校財團法人南臺科技大學第 111-07 次行政會議紀錄

時間：111 年 10 月 31 日(星期一)下午 2 時

地點：L007 會議室

主席：盧校長燈茂

出席：朱志良副校長等 57 人(詳見簽到簿)

紀錄：蔡佳汝

壹、主席報告：

一、11 月 5 日(星期六)晚上為本校 111 學年度弱勢助學募款餐會，各方捐助款項及餐會參與皆相當踴躍，非常感謝大家鼎力協助與熱心捐款，敬邀大家踴躍參加弱勢助學募款餐會。

二、「第 25、26 屆 TDK 盃全國大專校院創思設計與製作競賽」順利落幕，感謝機械系這兩年的籌辦，大家都辛苦了!其中資工系的飛行組也做出屬於資工系的專業與特色，期望未來繼續保持佳績，再度打敗臺灣大學與國立臺灣科技大學。本次獲得許多獎項(科技人文獎、TDK 獎、創意獎佳作、創意獎特獎、工作團體紀律獎、競賽獎佳作…等)，請相關系所再繼續努力，並感謝承辦單位機械系、所有裁判、參加的系所、指導老師與團隊同學。學校對同學參加競賽的支持是不遺餘力的，學校並給同學們有表現的舞臺，好的成績也讓學校有更多曝光的機會，無形之中透過媒體宣傳廣告，故有好的舞臺來展現學生的專業與能力是很重要的，感謝大家在各項競賽上的優良表現。

三、感謝計網中心之協助，本校於 10 月 25 日完成「國家考試電腦化測驗試場認證」之揭牌儀式，考試委員及部長非常讚許本校為揭牌儀式所做的規劃與準備工作，感謝相關同仁之協助。

當天亦有帶領各位貴賓參觀本校校史館，其中考試院吳新興考試委員非常讚賞本校改革後之校史館，在通識教育中心與總務處的合作之下，將校史館各式致贈紀念品及文物妥善整理，並重新標示後整理陳列，期望未來校史館及文炳紀念館能透過通識教育中心之熱心老師與專業團隊之協助，讓相關工作更為制度化，往後逐年更新的工作與內容就由團隊來負責。相關管理辦法請人事室與通識教育中心擬訂校史館管理要點，將團隊之相關權責敘明清楚。請通識育中心擇日開放大家

參觀。另外，M 棟二丁掛外牆整修亦可納入未來學校之整建規劃，期望大通識教育之各項發展可以愈來愈好。

貳、提案討論：

提案一（教務處）

案由：修正「南臺科技大學 111 學年度研究生入學獎助學金實施要點」，提請討論。

說明：依 111 年 10 月 7 日本校招生委員會 112 學年度招生第 2 次會議中決議辦理。

擬辦：本案經行政會議通過，陳請校長核定後公布施行。

決議：照案通過。

提案二（教務處）

案由：修正「南臺科技大學 111 學年度大陸地區學位生入學獎學金實施要點」，提請討論。

說明：依 111 年 10 月 7 日本校招生委員會 112 學年度招生第 2 次會議中決議辦理。

擬辦：本案經行政會議通過，陳請校長核定後公布施行。

決議：(一)有關獎學金等相關辦法，未來是否取消於標題及相關法規內文中明列學年度(或年度)之字樣，或是改以連續幾個學年度(或年度)為一個區間，以減少修法之次數，請教務處再行研議。

(二)照案通過。

參、報告事項：

一、教務處報告事項

(一)111 學年度學生人數(111 年 10 月 15 日報校基庫資料)

1. 新生資料

本校 111 學年度日間部及進修部新生註冊人數計 3,424 人(含半導體、AI、機械領域外加名額註冊人數 101 人)，較 110 學年度減少 382 人，如表 1(書面資料第 9 頁)所示。其中，日間部新生註冊人數 2,776 人較 110 學年度(3,072 人)減少 296 人、進修部新生註冊人數 648 人較 110 學年度(734 人)減少 86 人。

2. 111 學年度全校註冊人數

(1)不含延修生：111 學年度第一學期全校註冊人數共計 14,912 人，較 110 學年度(15,995 人)少 1,083 人，其中，日間部註冊人數減少 549 人，進修部註冊人數減少 534 人，如表 2(書面資料第 10 頁)。

(2)含延修生：111 學年度第一學期全校註冊人數共計 16,106 人，較 110 學年度(17,222 人)少 1,116 人，其中，日間部註冊人數減少 613 人，進修部註冊人數減少 503 人，如表 3(書面資料第 10 頁)。

(二)112 學年度碩、博士班、EMBA 甄試入學

1.網路報名與繳費時程如表 4(書面資料第 11 頁)，請各招生單位隨時掌握報名人數，教務處亦將即時把報名人數提供予各教學單位主管，以利報考人數之掌控。

2.統計 10 月 11 日至 10 月 24 日之各系所研究所甄試預報人數如表 5(書面資料第 11 頁)所示，再請各招生單位協助於 11 月 4 日(第二次統計)前回覆預報人數予綜合業務組。

林志鴻副校長回應：本校註冊率今年不到 76%，這是我們必須謹慎考量的問題；其中進修部四技註冊率不到 56%，教育部規定私立大學如果連續 2 年註冊率未達 7 成，將扣減招生名額，故可以預測明年度可能會被扣減名額。今年本校寄存約 100 個名額，教育部會定期公告全國各校的註冊率，本校量體大，若不繼續努力，註冊率將會再往下降，對學校來講不是好事，請各系所再繼續努力。

主席裁示：(一)從教務處之統計數據來看，今年本校日間部四技招生人數相對來看算是不錯的，但實際註冊人數是下降的，合計新生人數比去年減少 382 位；而綜觀今年各校招生人數，以私立大學來看，本校數據亦是不錯的，整體在校學生今年比去年減少 1,083 位，可以想像相對其他私立大學的學生人數在往後是往下降的，落差逐年增加。

(二)招生工作請各系所主任與教師再檢討，各系是否有更好的作法來維持系上的學生人數。明年學生總人數大約會再減少 6,000 位左右，故明年的招生工作將更困難，未來如不調整本校的招生名額，缺額人數還是會陸續存在。今年本校學生減少 1,083 位，對於學校的財務影響大約減少 1 億元，近年來學校在硬體建設與老舊建築整建上依照規劃陸續完工，在 S 棟外牆整修工程後，學校已無大型工程，相對的本校財務支出狀況也會下降。往後整個學校之業績、永續與研發量能是否可以持續維持，再請大家接續努力，為學校的發展盡一份心力。少子女化的衝擊很大，117 學年度面臨虎年出生學生的衝擊，新生兒下降至 16 萬人，預估 118 學年度(兔年出生學生)及 119 學年度(龍年出生學生)新生兒將上升至 20 萬人，而往後的新生兒人數將更為嚴峻，期望本校挺住，繼續執行招生工作的相關規劃與推動。

(二)11、12 月研究所甄試即將開始，校內學生是我們看到的並且可以努力招生的生源，學生人數若下降，除了學校收入會減少，相對的學校研發量能也會跟著下降，故請各系所主任及教師加以鼓勵班級學生踴躍報考本校研究所。國立大學的研究所對私立學校的學生還是有一定的吸引力，雖然有難度，還是請大家再努力。

(四)本校 111 學年度第一學期全校註冊人數，含延修生共計 16,106 人；不含延修生共計 14,912 人，此為 111 年 10 月 15 日報校基庫之數據，請大家統一使用此數據資料。亦請教務處研究其他學校報校基庫資料之相關註冊數據，以作為未來研議招生工作之參考。

二、學務處報告事項

(一)全校工讀生人數及經費統計分析

110 學年度工讀助學金核定預算 30,281,325 元。110 學年度第一學期支

出 13,228,838 元，110 學年度第二學期支出 14,908,344 元；110 學年度工讀助學金共支出 28,137,182 元，故結餘 2,144,143 元。

110 學年度第二學期支出 14,908,344 元，相對 109 學年度第二學期增加支出 1,545,784 元，原因詳如附表(書面資料第 12 至 13 頁)說明。

(二)110 學年度第二學期學生接受助學資源情形：結合校內外資源，提供辦理學雜費減免、弱勢助學、就學貸款、各類獎助學金、急難救助金等助學措施服務。110 學年度第二學期共輔導 12,147 人次，取得 514,540,152 元協助。詳如附表(書面資料第 13 至 14 頁)。其中輔導人次最多的前三項分別是：就學貸款(5,874 人次)、學雜費減免(1,722 人次)及弱勢助學金(1,337 人次)。

(三)2022 南臺科技大學教職員工生暨校友歌唱大賽定於 11 月 14 日(一)、11 月 15 日(二)16:00-17:30、18:30-20:00 辦理初賽，合計 4 場次；11 月 30 日(三)13:00-17:30 辦理決賽。比賽分為學生組(目前報名人數 59 人)及教職員工暨校友組(目前報名人數 12 人)兩組，敬請各位主管協助宣導，共襄盛舉！

(四)學生事務處服務學習組辦理二手物免費索取活動將於 111 年 11 月 9 日在圖書館書香輕食區誠小舖舉行，歡迎教職員工生踴躍參與尋覓有緣的二手物，共同愛物、惜物、做環保。

主席裁示：(一)「2022 南臺科技大學教職員工生暨校友歌唱大賽」報名截止日為 11 月 11 日，唱歌是抒解個人壓力的方法之一，請各單位主管鼓勵本校師生踴躍報名參加。

(二)工讀生人數隨著少子女化影響、學生人數減少的比例原則之下，請學務處妥為評估，在未來聘用工讀生之相關工作上做調整。請學務處妥為辦理，以撙節經費。

三、總務處報告事項

(一)工程事項：

1.「H2 棟改建為宿舍案」：申請「室內裝修許可證」及「變更使用執照」所須完成之查核工作，包括已於 111 年 8 月 30 日取得消防設備合格證、建築師公會於 10 月 17 日完成勘驗及市府工務局於 10 月 26 日完成現場複查等項；目前由工務局綜整進行最後階段之發照文書簽

核作業。

2. 「S 棟外牆整修工程」：已完成各樓層走廊與中庭外牆水泥粉刷工項；目前進行東側與西側及南側中庭外牆水泥粉刷工作；整體工程預定 112 年 2 月開學前完工。
3. 「M 棟 2F 整修工程」：於 111 年 10 月 12 日完工；目前進行工程改善暨安排驗收工作。
4. 「行動電信中心環境建置」：規劃於 I 棟 301 室建置行動電信中心；於 111 年 10 月 28 日辦理第二次開標作業。
5. 「111 年校園冬季草花種植」：於 111 年 10 月 30 日完成；係於校園主要行道樹下方種植季節性矮牽牛花。

學務處蘇家愷學務長回應：有關「H2 棟改建為宿舍案」，相關工作會再評估研議，如皆準備妥善，將會提早公告予本校學生。

- 主席裁示：(一)有關「H2 棟改建為宿舍案」，如相關合格證照皆取得之後，請學務處提早於寒假前公告予本校學生。在現有的學生人數之下，學校提供比校外租屋便宜、又方便之宿舍予學生，H2 棟只有 120 床位，雖然數量不多、房間不大，但是位置很好、很溫馨，若皆準備妥善，學校將開始提供優良之住宿環境予本校學生。
- (二)請學務處強化一宿地下室之空間，妥善規劃環境與設備，提升附帶的住宿功能，讓本校住宿生有良好、舒適、且溫馨之住宿環境。
- (三)過去本校種植草花的生長季節約為半年左右，為了長期考量，近年來本校大面積區域改種植馬纓丹，馬纓丹為常年常盛之植物，顏色也很繽紛。學校改種植馬纓丹後，每年在草花種植之經費便降低，節省許多經費，感謝總務處的規劃及努力。

四、國際暨兩岸事務處報告事項

(一)外籍生事務

1.111 學年度第一學期共計 42 位新進外籍學位生前來本校就讀，其中 4 位學生來自德國康斯坦茲應用科學大學(Hochschule Konstanz University of Applied Sciences)前來本校攻讀雙學位；以獎學金類別區分，2 位獲臺灣獎學金、2 位獲教育部培英計畫獎學金、2 位學生獲得本校博士班獎學金，33 位學生獲得本校學雜費全免獎學金，3 位學生獲得學雜費半免獎學金。以學制領域與國別統計分析如下：

(1)以學制領域統計：經營管理博士班 4 人、機電科技研究所博士班 1 人、GMBA 全英授課 10 人、視覺傳達設計系碩士班全英授課 3 人、資訊工程系碩士班全英授課 2 人、機械工程碩士班全英授課 4 人、電機系碩士班全英授課 2 人、大學部國際商務學士學位學程 6 人、碩士班中文授課班別 7 人及大學部中文授課班別 3 人。

(2)以國別統計(13 國)：史瓦帝尼王國 4 人、貝里斯 2 人、辛巴威 1 人、法國 1 人、泰國 2 人、聖露西亞 2 人、德國 4 人、印尼 6 人、印度 3 人、馬來西亞 7 人、蒙古 1 人、菲律賓 3 人及越南 6 人。

2.111 學年度第一學期本校獲教育部核准招收國際專修部及重點產業學生，預計有 12 位新進國際專修部學生前來本校就讀。以學制領域與國別統計分析如下：

(1)以學制領域統計：光電工程系 5 人、機械工程系 5 人、高齡福祉服務系 1 人、資訊工程系 1 人。

(2)以國別統計(3 國)：越南 7 人、印尼 1 人及菲律賓 4 人。

3.111 學年度第二學期在本校就讀的外籍學位生總人數達到 286 人(含國際專修部)，來自 33 個國家，其中 120 位外籍學位生為付費生(含自費生、學雜費半免學生與政府獎學金學生)，本學期外籍學位生學雜費總收入約為新臺幣 2,401,679 元。107-111 學年度第一學期本校境外生人數統計如表 1(書面資料第 17 頁)。

111 學年度第一學期本校學生出國留學人數共計 33 人，分別是研究所學生 16 人，大學部學生 17 人。107 學年至 111 學年本校學生出國留學人數統計如表 2(書面資料第 17 頁)，受新冠肺炎疫情影響，109-111 學年出國留學人數均大幅減少。

主席裁示：(一)許多學校漸漸在推動國際專修部之相關工作，本校

啟動的時機點較早，可惜外交部與教育部協調不順暢，讓本校減少 15 名學生。國際專修部之學生已開始上課，國際專修部列為學校一級單位之相關辦法亦正在修法中，目前國際專修部之部主任由周德光副校長兼任，於 11 月 1 日正式上任，在此感謝周副校長對國際專修部相關工作之努力，未來全校將配合國際專修部之各項業務推動，亦請各系所加以協助，國內招生工作已達瓶頸，故學校努力向國際招生工作邁進，請大家共同努力。

(二)出國的人數因為疫情解封有逐漸回升，這是好現象，學生出國留學人數還是有一段努力的空間，請各系所多鼓勵學生報考海外組。

五、體育教育中心報告事項

(一)體育教育中心辦理 111 學年度新生大隊接力執行報告：

1.體育教育中心於 111 年 10 月 26 日辦理 111 學年度新生大隊接力，男子組共 46 組、女子組共 17 組，合計 63 組報名參賽。

2.得獎名單如下：

(1)男子組得獎班級為：

| 名次 | 班級 |
|-----|---------|
| 第一名 | 五專 電機合班 |
| 第二名 | 車輛一甲 |
| 第三名 | 車輛一乙 |
| 第四名 | 控晶一乙 |
| 第五名 | 資工一乙 |

(2)女子組得獎班級為：

| 名次 | 班級 |
|-----|------|
| 第一名 | 休閒一甲 |
| 第二名 | 動畫一甲 |
| 第三名 | 流音一乙 |
| 第四名 | 行流一乙 |

| | |
|-----|------|
| 第五名 | 國企合班 |
|-----|------|

3.棄賽名單如下：

(1)男子組棄賽班級：財金一乙、日語一乙、流音一乙、國企合班、電子一丙

(2)男子組違規班級：資管一甲、流音一甲

(3)女子組棄賽班級：資傳一甲

(二)南臺科技大學 53 週年校慶運動會競賽規程(附件一)，已經公告在學校頁上，請轉知學校師生踴躍參與。

主席裁示：(一)感謝體育中心完成新生大隊接力賽事，也感謝各系主任及老師的協助。今年增加許多參加田徑校隊之新隊員，其中不乏女同學，這是好的現象。本校未招收體保生，舉辦新生大隊接力賽事其目的是能從中發掘運動好手，讓本校運動風氣及運動賽事績效能發揚光大。本校近期在各項運動賽事上的表現皆有不錯之成績與表現，無形之中對本校的知名度是免費宣傳的好機會，期望本校可以續繼培養良好的運動風氣。

(二)有關本校 53 週年校慶運動會，請行政單位及各學院開始組隊練習。運動會可以凝聚向心力，希望大家踴躍參加，於練習前及賽前請同仁們務必做好熱身舒展，以避免練習及比賽時發生受傷之情事。

(三)有關南臺科技大學五十三週年校慶運動會競賽規程(書面資料第 19 至 22 頁)，其中：

1.第五點第一項第三款條文內容文字建議修正為：

「(三)報名限制：每單位每項競賽男、女生至少各報名 2 人，最多 3 人，每人最多報名 3 項(接力賽除外)，男子組 5000 公尺決賽每單位報名上限至少為一人(報名人數無上限)。」，請體育教育中心再修正。

2.大隊接力因各系所男女比例不同，故第五點第二項第四款條文內容文字建議修正為：「6.如參與人數不足，女生可跑男生棒次，男生不得跑女生棒次。」

請大家參閱更新後的辦法，並請組隊教練與老師再留意相關競賽規則，也請各系主任鼓勵系上同學踴躍報名參加運動會之各項賽事，期望本校的運動項目可以蓬勃發展。

肆、補充報告：

一、通識教育中心邱創雄主任：有關校史館之相關規劃，暫訂於11月中重新啟用，並召開記者會。活動將以校史館、姐妹校與交流文物為主軸，並富含世代傳承，文化及永續發展特色意義。相關資料將彙整後，預計於11月7日至高階會議中報告。

伍、臨時動議：無。

陸、散會：2時45分。

南臺科技大學 112 學年度研究生入學獎助學金實施要點

民國 104 年 11 月 02 日行政會議通過
 民國 105 年 10 月 24 日行政會議修正通過
 民國 106 年 10 月 23 日行政會議修正通過
 民國 107 年 10 月 22 日行政會議修正通過
 民國 108 年 10 月 21 日行政會議修正通過
 民國 109 年 11 月 02 日行政會議修正通過
 民國 110 年 10 月 18 日行政會議修正通過
 民國 111 年 10 月 31 日行政會議修正通過

- 一、南臺科技大學（以下簡稱本校）為提升研究素質，鼓勵優秀學生就讀本校研究所碩、博士班，特訂定本要點。
- 二、凡本校大學部畢業生，參加本校 112 學年度日間部碩士班甄試、考試入學或海外聯合招生入學錄取且於同年註冊就讀者，依其大學畢業成績，得申請下列碩士班獎助學金(單位：新臺幣元)：
 - (一) 畢業成績為該班第 1~20 名者，得申請各學院獎助學金，約等同碩士班 2 年學雜費總額，其金額如下：工學院 221,080 元、商管學院 192,540 元、數位設計學院 221,080 元、人文社會學院 189,700 元。
 - (二) 畢業成績為該班第 21 名之後者，頒發獎助學金 10 萬元。
具有本校預研生資格者，再發給獎助學金 5 千元。
- 三、凡非本校大學部畢業生，參加本校 112 學年度日間部碩士班甄試、考試入學或海外聯合招生入學錄取且於同年註冊就讀者，發給碩士班獎助學金 10 萬元。
- 四、碩士班獎助學金發放方式及相關規定如下：
 - (一)報考身分須為一般生，且就讀期間無專職工作。
 - (二)獎助學金分 2 年 4 學期平均發給，如提前畢業者，不再發給其餘剩下未領取之獎助學金。
 - (三)每學期結束後，由各系所辦理學生研究成效考核，未通過考核之學生，次一學期獎助學金不再發給。學生研究成效考核標準由各系所自訂。
 - (四)碩士班獎助學金於每學期第 13 週發放。
- 五、凡參加本校 112 學年度日間部博士班甄試或考試入學，經本校錄取且於同年註冊就讀者，發給博士班獎助學金，獎助學金發放方式及相關規定如下：
 - (一)在校就讀期間免收學雜費及學分費。
 - (二)一年級至三年級無專職工作，每學期至少修讀 3 學分及格或博士班課程累計修課達 18 學分及格者，每月發給新臺幣 1 萬元之獎助學金。一年級新生自當年度註冊後之 9 月起發給，三年級發給至該年度之 6 月止。
 - (三)每學期結束後，由各系所辦理學生研究成效考核，未通過考核之學生，次一學期的月獎助學金 9 月至隔年 2 月，或 3 月至 8 月不再發給。學生研究成效考核標準由各系所自訂。
 - (四)博士班之月獎助學金於隔月 17 日發放。
- 六、研究生獎助學金須於每學期開學兩週內提出申請，經獎助學金業務承辦單位審查，及各系所提供學生研究成效考核結果，確認獲獎名單。
- 七、休學、退學或有專職工作者，該學期及爾後各學期均不得再繼續領取獎助學金。如在學期中休學或退學，且該學期之獎助學金已領取者，則必須退回當學期已領之獎助學金（以前各學期已領之獎助學金無須繳回）。
- 八、對研究生獎助學金有疑義時，悉由本校獎學金審查委員會審議之。
- 九、本要點經行政會議通過，陳請校長核定後公布施行，修正時亦同。

南臺科技大學 112 學年度大陸地區學位生入學獎學金實施要點

103 年 11 月 17 日行政會議通過
 104 年 11 月 02 日行政會議修正通過
 105 年 10 月 24 日行政會議修正通過
 106 年 10 月 23 日行政會議修正通過
 107 年 10 月 22 日行政會議修正通過
 108 年 10 月 21 日行政會議修正通過
 109 年 11 月 02 日行政會議修正通過
 110 年 10 月 18 日行政會議修正通過
 111 年 10 月 31 日行政會議修正通過

- 一、南臺科技大學（以下簡稱本校）為提升研究素質，鼓勵大陸地區優秀學生就讀本校研究所碩、博士班及四年制學士班，特訂定本要點。
- 二、凡經由大學校院招收大陸地區學生聯合招生委員會 112 學年度分發錄取並註冊就讀博士班者，申請核准後發給博士班獎學金，其金額與發放方式及相關規定，比照本校「112 學年度研究生入學獎助學金實施要點」第五點之規定辦理。
- 三、凡經由大學校院招收大陸地區學生聯合招生委員會 112 學年度分發錄取並註冊就讀碩士班者，申請核准後發給碩士班獎學金新臺幣 10 萬元。獎學金發放方式及相關規定，比照本校「111 學年度研究生入學獎助學金實施要點」第四點規定辦理。
 凡於本校大學部畢業之大陸地區學位生，依前項規定就讀本校碩士班者，比照本校「112 學年度研究生入學獎助學金實施要點」第二點之規定，得申請入學獎學金，惟兩者僅得擇一申請。
- 四、大陸高考成績達大學校院招收大陸地區學生聯合招生委員會所制定之 112 學年度一本線以上，且分發錄取並註冊就讀本校四年制學士班者，申請核准後發給學士班獎學金，獎學金發放方式及相關規定如下：
 - (一)獎學金新臺幣 10 萬元。
 - (二)獎學金分 4 年 8 學期平均發給。
 - (三)第一學年之第一學期可直接領取該學期之獎學金；其餘各學期則須符合「學生上一學期之學業平均成績排名在該班前 5 名」的條件才能繼續領取該學期獎學金。
- 五、獎學金須於每學期開學兩週內提出申請，經獎助學金業務承辦單位審查，及各系所提供學生研究成效考核結果，確認獲獎名單，於每學期第 13 週發放。
- 六、休學、退學或有專職工作者，其該學期及爾後各學期均不得再繼續領取獎學金，改依本校學雜費標準收費。如在學期中休學或退學，且該學期之獎學金已領取者，則必須退回當學期已領之獎學金（以前各學期已領之獎學金無須繳回）。
- 七、大陸地區學位生入學獎學金由大陸地區學位生所繳交之學雜費提撥，不足之款項則由學校募集經費支應。
- 八、對本獎學金有疑義時，悉由本校獎學金審查委員會審議之。
- 九、本要點經行政會議通過，陳請校長核定後公布施行，修正時亦同。